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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras” 

Aos dois dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Rios Portela, José Ribeiro de Araújo, 

Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, Katyane Rivone de Albuquerque 

Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard 

Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras  aberta a 

Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a 

leitura das Atas das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas, será por todos assinadas. Na devida 

ordem, o Sr. Presidente submeteu as Atas à apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Dando início ao 

Pequeno Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem a vereadora Katyane Leite 

convidou todos os vereadores e a população em geral a se fazerem presentes, no dia 18 de julho no IFMA de 

Pedreiras, onde na oportunidade acontecerá a tão sonhada inauguração do ginásio de esportes e também 

acontecerá o lançamento da pedra fundamental da construção do refeitório institucional, existiu uma parceria que 

foi mediada por sua pessoa com o Restaurante Popular de Pedreiras para fornecer a alimentação dos estudantes, 

mas a partir desse momento os estudantes do IFMA terão seu próprio refeitório. Frisou que a construção do ginásio 

de esportes foi uma Emenda Parlamentar Individual do Deputado Pedro Lucas Fernandes, um grande amigo seu e 

que muito vem trabalhando pela cidade de Pedreiras. Informou que esse projeto veio a Pedreiras com seu 

intermédio, um pedido dos estudantes e um grande presente para aquela Instituição que vai se tronar realidade e, 

tem muito prazer em falar isso, pois quando passar em viagem por aquela localidade estará visualizando um grande 

benefício para a cidade de Pedreiras que foi intermediado por ela, vereadora Katyane Leite. Parabenizou toda a 

comunidade estudantil, corpo docente, técnicos, Prof. Cardoso e toda a equipe do IFMA de Pedreiras. Parabenizou 

também toda a comunidade do bairro Maria Rita pela obra que foi inaugurada que também tem a sua participação, 

pois esteve juntamente com o Prof. Marcus e toda a equipe cobrando em manifestação, que foi prometido em 120 

dias e demorou quase 4 anos para se fazer, mas o importante é que foi feito. Falou que sofreu muitas fake news 

onde usavam de má fé e diziam que a vereadora Katyane era contra a obra e não é verdade, então pediu para que 

provassem e até hoje ninguém provou. Enfim, o que faz bem para o povo enaltece e, quando é para criticar e cobrar 

também cobra porque esse é o papel do vereador. Em seguida, o Sr. Presidente vereador Gard Furtado, 

parabenizou a vereadora Katyane Leite pela passagem do seu aniversário na última sexta-feira, que ela continue 

sendo essa pessoa aguerrida e que traga muitos projetos para essa Casa e para a cidade de Pedreiras. Parabenizou 

também o servidor Evaldo pela passagem do seu aniversário no dia de hoje e agradeceu-o por se doar e se dedicar 

naquilo que lhe foi repassado nessa Casa. Falou da sua felicidade no dia de hoje por ter recebido a ligação do 

Engenheiro da Construservice, avisando que hoje as máquinas estão se deslocando para a comunidade de 

Marianópolis para que seja empiçarrada a estrada da Beira Rio que dá acesso ao Povoado Fortaleza, a estrada que 

dá acesso ao Povoado São Pedro Beira Rio, são importantes acessos a Pedreiras, pois são sabedores que esses 

Povoados usam a MA 381 para se deslocarem até Pedreiras e, sucessivamente será feito o empiçarramento dos 

Povoados Pacas, Alto de Areia, São Raimundo, Trindade, Angical e a tão sonhada estrada da Formiga que j á foi 

cobrada por muitos, então é motivo de muita felicidade. Lembrou que o vereador Totinho bateu tanto pedindo a 

estrada do Centro do Meio, Morada Nova, São Joaquim e graças a Deus saiu e, agora os acessos das vicinais também 

vão sair. Agradeceu a Prefeita Vanessa Maia por está atendendo seus pedidos pra que essas estradas sejam feitas 

e que nesse período do verão possam concluir para que no inverno tenham estrada e um acesso digno a essas 

pessoas. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a 

leitura das proposições. Foram lidos os Pareceres: nº 037/2024 ao Projeto de Resolução nº 003/2024 de autoria do 

vereador Jotinha Oliveira, que institui a Medalha do Mérito Cultural Poeta Samuel de Sá Barreto no município de 

Pedreiras e, dá outras providências; nº 038/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 020/2024 de autoria do 

vereador Neguim Silva, que concede o Título de Cidadã Pedreirense a Sra. Rafaela Fernandes Soares Brito; nº 
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040/2024 ao Projeto de Lei nº 011/2024 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a aprovação do Plano 

Municipal pela Primeira Infância de Pedreiras/MA, e dá outras providências; Parecer Conjunto nº 008/2024 ao 

Projeto de Lei nº 012/2024 de autoria do Poder Executivo, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, 

em favor do Fundo Municipal de Cultura, no valor de R$ 284.432,46 (duzentos e oitenta e quatro mil, quatrocentos 

e trinta e dois reais e quarenta e seis centavos), amparado pela Lei nº 14.399, de 08 de julho de 2022 (Institui a 

Política Nacional Aldir Blanc de fomento à cultura); nº 039/2024 ao Projeto de Lei nº 015/2024 de autoria da Mesa 

Diretora, vereador Gard Furtado, que reconhece como de utilidade pública a Associação dos Skatista de Pedreiras e 

Região do Médio Mearim - ASPRMM e, dá outras providências. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu os 

Pareceres, Projeto de Resolução, Projeto de Decreto Legislativo e Projetos de Leis à apreciação e votação. Ao final, 

declarou-os aprovados. Foi lido o Projeto de Lei nº 017/2024 de autoria do vereador Totinho Sampaio, que dispõe 

sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde (UBS), localizada no Povoado Angical II. Pela ordem o vereador 

Totinho Sampaio solicitou a quebra de interstício. Em seguida, o Sr. Presidente perguntou que já tinha sido 

protocolado o ofício na Casa e autorizou a assistente de plenário a fazer a leitura do Requerimento. Foi lido o 

Requerimento de Quebra de Interstício para que se possa proceder com a discussão e votação sobre o Projeto de Lei nº 

017/2024 de autoria do vereador Totinho Sampaio. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu o 

Requerimento de Quebra de Interstício à discussão e votação. Logo após, declarou aprovado. Posteriormente, 

suspendeu a sessão por cinco minutos para que possam se reunir com a Comissão para emissão do parecer. Na 

sequência, o Sr. Presidente fraqueou a palavra a assistente de plenário para dar continuidade com a leitura das 

proposições. Foi lido o Parecer nº 041/2024 ao Projeto de Lei nº 017/2024 de autoria do vereador Totinho Sampaio, 

que dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde (UBS), localizada no Povoado Angical II. Na devida 

ordem, o Sr. Presidente submeteu o Parecer e o Projeto de Lei à apreciação e votação. Logo depois, declarou-os 

aprovados. Em seguida, o Sr. Presidente passou a presidência à 1ª vice-presidente vereadora Iaciaria Rios, pois irá 

se ausentar por alguns minutos. Foram lidas as Indicações: nº 008/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder através da FUP, com o resgate da Escola Municipal de Música João 

Menezes e Orquestra Elisa Lago, que estão desativadas e, nº 013/2024 a proceder com a criação do Departamento 

de Controle, Avaliação, Regulação e Auditoria Municipal do SUS; nº 103/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder a pedido da comunidade escolar local e pais de alunos, a construção 

de uma quadra poliesportiva no terreno que fica atrás da Escola Sotero dos Reis, no Povoado São Raimundo, 

beneficiando e valorizando assim, a estrutura física e propiciando espaço para atividades que favoreçam ampliação 

do conhecimento aos alunos e equipe escolar e, nº 119/2024 a proceder com a reorganização pela Secretaria de 

Infraestrutura, a denominação e as numerações das casas, especialmente dos bairros mais distantes do Centro; nº 

193/2024 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a criação do 

Projeto de Lei de Uso e Ocupação do Solo, para que tenha uma lei que regularize os terrenos no município de 

Pedreiras e, nº 197/2024 a proceder com a pavimentação asfáltica para a Rua Cafeteira, bairro Nova Pedreiras; nº 

376/2024 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a instalação de 

um poste na Praça da Prainha - Praça São Raimundo. Na devida ordem, a Presidente Interina submeteu as Indicações 

à apreciação e votação. Posteriormente, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a 

Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Zé 

Renato, fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feito o empiçarramento do Povoado 

Santa Emília até o Povoado Zareira. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, 

que seja feita a construção de um poço artesiano no Povoado Baixa Fria ou Canoa Quebrada. Pela ordem o vereador 

Jamison Fernandes, fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a construção de uma 

UBS no Povoado São Manoel e, até sugere que seja utilizado o antigo prédio da Escola Municipal. Em seguida, fez 

mais um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feita melhorias na estrada do ramal próximo 

à Igreja e a Escola, no Povoado Centro do Julião. Na respectiva ordem, a Presidente Interina submeteu os 

Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma 

Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, a Presidente Interina encerrou a Ordem do Dia. Em seguida, 
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suspendeu a sessão por 15 min. para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente a 

Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador 

Enderson Portela parabenizou a Gestão pela conclusão da obra do bairro Maria Rita e também estar muito feliz, 

pois a Prefeita Vanessa Maia anunciou que irá realizar a pavimentação asfáltica do bairro Nova Pedreiras, do qual 

tem algumas ruas indicadas e que serão executadas com a graça de Deus, que são as Ruas José Teixeira, São 

Sebastião e Luís Rocha. Enfim, ficou muito feliz em saber que essa obra irá acontecer também em seu bairro. Pela 

ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz informou que hoje dia 02 de julho no Brasil comemora-se o Dia do 

Bombeiro, ou seja, uma homenagem a Corporação, então envia o seu agradecimento e sua homenagem a toda 

essa Corporação, pelo belíssimo trabalho que realizam e por nos dar a segurança não somente na questão de 

incêndios, mas em diversas questões tem o apoio militar dessa Corporação. Falou que no último dia 29 de junho 

tiveram a tradicional procissão fluvial no Rio Mearim encerrando com a Missa, então esse é um dia marcante para 

todos os Pedreirenses e, como Santuário de São Benedito agradeceu toda a população de Pedreiras que mantém 

viva essa fé e tradição de homenagear São Pedro que foi um dos discípulos de Jesus e , que é um símbolo dos 

pescadores, agradeceu também a colônia de pescadores de Pedreiras e o Santuário de São Benedito por manter 

viva essa memória e essa história. Agradeceu principalmente o Padre José Geraldo que tem incentivado todas essas 

tradições não só religiosas, mas culturais em nossa cidade. E todos que compareceram abrilhantaram muito aquele 

momento, que fica na história de Pedreiras e tem um reconhecimento internacional. Destacou que tiveram também 

no dia 30 de junho, um marco para a cidade de Pedreiras que também ficará na história, que foi a pavimentação 

asfáltica e urbanização do bairro Maria Rita que já tinha muitas décadas de existência e até então as pessoas viviam 

num sofrimento grande de poeira no verão e lama no inverno impedindo até mesmo que as pessoas pudessem sair 

de casa, então todos os Pedreirenses se alegram com esse benefício e são gratos a essa Gestão que teve a coragem 

realmente de enfrentar um desafio tão grande como esse. Dessa forma, podem dizer que é um bairro em que as 

pessoas tem gosto e satisfação de morar e até de investir, pois é um bairro não só residencial, mas também onde 

tem Faculdades, Escolas e certamente irá se desenvolver muito mais. Portanto, a Prefeita Vanessa Maia fica 

marcada na história de Pedreiras como aquela que ousou construir. Parabenizou os moradores e toda a cidade de 

Pedreiras por essa grande conquista e agradeceu, pois o que vem de benefício para a cidade de Pedreiras não 

podem ser ingratos em reconhecer que foi uma grande ousadia da Gestão Tempo de Reconstruir. Informou que a 

imagem de Nossa Senhora de Fátima vem de Portugal em visita para a nossa cidade onde pela quarta vez Pedreiras 

é agraciada com essa visita, pois são sabedores que há todo um contexto burocrático para que essa imagem saia 

de Portugal e vá a outros países. E o Brasil foi o primeiro País a receber a imagem, onde a aparição ocorreu em 

Portugal em 1926 e por volta dos anos 50 é que começou a peregrinação da imagem a outros países, ou seja, é a 

quinta vez que vem ao Brasil e a quarta vez que visitará a cidade de Pedreiras, então somos muito honrados e 

agraciados por essa imagem. Frisou que a imagem ao visitar os Países, Estados e as Cidades ela vem com honra de 

Estado e, por isso registrou o convite para que eles autoridades do Poder Legislativo possam se fazerem presentes 

na sexta-feira, a partir das 11h a imagem estará chegando na entrada da cidade onde virá para a Igreja do Engenho 

e as autoridades irão receber, então que possam estarem juntos nesse momento. Falou que a imagem ficará de 

sexta-feira até no domingo de manhã, onde será a Missa do Adeus e logo após estará indo para outras cidades. E 

em nome da Procuradoria da Mulher informou que na próxima semana terão o 2º Fórum Estadual de Políticas 

Públicas para as mulheres que será nos dias 08 e 09 de julho e , já deu entrada ao seu pedido na Casa para que possa 

ter essa ajuda para chegar até na Capital e trazer notícias e informações para que esse trabalho de valorização e 

representatividade das mulheres possa estar sendo atualizados com esse Fórum. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Neguim Silva falou que o dia 30 de junho foi um dia histórico para a cidade de Pedreiras e esteve 

acompanhando a entrega e inauguração do bairro Maria Rita, bairro esse que tiveram vários debates e luta nessa 

Casa e, a Prefeita prometeu que daria uma nova cara para aquele bairro trazendo uma nova qualidade de vida a 

todos os moradores e assim ela fez. E recorda de pessoas que de toda maneira torceram contra e tentaram 

atrapalhar aquela obra quando ainda estavam fazendo reuniões no Parque João do Vale e lembra que após ter 

saído a suspensão da obra do bairro Maria Rita e um mês depois a Prefeitura conseguiu novamente licitar e viram 
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vereadores colocando Requerimentos para que viesse investigar a obra novamente, mas devem colocar a coragem 

e determinação dos vereadores que sempre tiveram ao lado do povo e reprovaram esse Reque rimento porque lá 

haviam vários moradores do bairro Maria Rita e quando começaram explicar pra eles o teor do Requerimento 

muitos deles começaram entender quem realmente estava torcendo para que aquela obra pudesse ser realizada. 

Frisou que a Prefeita Vanessa Maia tem palavra, coragem e determinação e não está aqui defendendo a Prefeita, 

mas sim o direito do povo porque hoje os moradores do bairro Maria Rita estão todos felizes , onde muitos torceram 

contra e hoje está lá uma das obras mais bonita que Pedreiras já teve . Parabenizou a Prefeita Vanessa Maia e a 

postura educada que vem tendo durante essa pré-campanha, diferente de muitos que diz que torce pelo povo de 

Pedreiras e vem fazendo uma grande perseguição através de áudios, vídeos, mas a população tem visto a grande 

transformação que Pedreiras tem passado durante esses três anos e meio, então é por isso que ele como vice-líder 

de governo está aqui trazendo todos os ganhos do município durante esses anos com uma Prefeita que se preocupa 

com a zona rural, urbana e com as pessoas, sobretudo as mais carentes. Dessa forma, é por isso que eles vereadores 

devem ter a coragem e determinação de continuar acreditando na transformação da cidade de Pedreiras  e, não 

tem nada a falar de quem passou, mas sim de quem está resolvendo os problemas do nosso município e isso não é 

demagogia ou babação, mas sim realidade, realidade de um povo que sofria na lama e poeira e agora estão felizes 

porque teve uma Prefeita que resolveu os problemas daquele bairro. Informou que ontem dia primeiro de julho 

esteve acompanhando no bairro Matadouro juntamente com a vereadora Iaciaria Rios, Prefeita Vanessa Maia a 

ordem de assinatura de serviço da U.E. Naise Trindade e , se não se engana é 15ª Escola a ser reformada no 

município de Pedreiras e, quando usa a palavra reformada não quer dizer que estão só passando tinta, mas sim 

está sendo reconstruída dando qualidade de vida aos alunos e profissionais, a exemplo  temos, no bairro Novo 

Seringal a Escola Janoca Maciel, no bairro Goiabal a Creche Fátima Roma, várias escolas que deram uma cara nova 

à nossa educação, uma qualidade de ensino aos professores e incentivo aos alunos. Informou que hoje dia 02 de 

julho aconteceu a inauguração das novas instalações da Secretaria de Assistência Social no bairro Maria Rita, então 

são obras muito importantes para o nosso município. Falou que no discurso da Prefeita no bairro Maria Rita 

anunciou que várias ruas serão beneficiadas com a camada asfáltica, como a Trav. São Sebastião no bairro Nova 

Pedreiras e Ruas Santo Antonio, Zinor Caldeiras, São Miguel e São Paulo no bairro Novo Seringal onde foi uma briga 

constante dele vereador Neguim para que essas ruas fossem beneficiadas e isso não será um ganho político nem 

para ele vereador Neguim e nem para a Prefeita, mas sim um ganho social para todos os moradores dessas ruas. 

Enfim, parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pela coragem de estar resolvendo os problemas da cidade de Pedreiras. 

Fez um agradecimento todo especial ao pessoal da CAEMA, onde realizaram interligações para tentar melhorar o 

fornecimento de água nas Ruas Corró Pinheiro, Júlio Ribeiro e, no bairro Novo Seringal nas Ruas São Paulo e Zinor 

Caldeiras, ruas essas que já estavam com vários anos sem fornecimento de água. Enfim, são esses ganhos coletivos 

e sociais que luta todos os dias nessa Casa para que assim a cidade de Pedreiras contin ue crescendo e se 

desenvolvendo. Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite retirou a palavra.  Em seguida, a Presidente 

Interina passou a presidência ao 1º Secretário vereador Zé Renato, enquanto fez uso da Tribuna. Pela ordem dos 

inscritos a vereadora Iaciaria Rios agradeceu a Deus por lhe permitir está hoje nessa sessão trazendo Indicações e 

falas em prol de um povo. Falou da grande inauguração do dia 30 de junho que foi o bairro Maria Rita, no qual tem 

o prazer hoje de fazer parte como moradora, pois há seis meses está residindo neste bairro, é uma satisfação muito 

grande porque foi uma mega obra, onde muitos não tiveram a coragem de se dispor para fazer e, veio uma mulher 

e fez. Falou que sentada na porta de sua residência vê a felicidade de um povo onde às 5h da manhã e as 17h 

fazendo caminhada e até chegou perguntar para alguns moradores qual era o sentimento hoje por esse dever 

cumprido e eles disseram que era de muita alegria, pois já tinham sofrido muitos anos em lama e poeira e, hoje 

estão desfrutando daquele benefício. Frisou que a palavra de Deus diz que devemos ser gratos, pois ser grato é o 

reconhecimento de algo benéfico que alguém faz para a gente, então é isso que devemos ser gratos, pois a gratidão 

alegra a Deus. E hoje veem a alegria daqueles moradores, de uma comunidade que aos olhos do homem era 

impossível, mas Deus mostra sempre alguém que tem essa coragem de fazer e, como disse o vereador Neguim não 

é babação, é reconhecimento, valorização por algo que alguém se comprometeu em fazer e, fez independente de 
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dias ou meses, está pronta alegrando toda aquela comunidade, então o governo tempo de reconstruir prometeu e 

cumpriu. E como o vereador Neguim já falou a ordem de serviço foi assinada ontem e, ontem mesmo iniciaram as 

obras na U. E. Naise Trindade localizada no bairro Matadouro, onde vai ser reconstruída e transformada em uma 

Creche para as crianças daquele bairro e viram o depoimento da Presidente da Associação do bairro onde transmitiu 

uma grande emoção, onde foi dito por um morador, o ACS que aquela Escola foi construída pela Prefeita Graça 

Melo e até citou que coincidência uma mulher construiu e uma mulher vai reconstruir. Enfim, está muito feliz pela 

reconstrução daquela Escola e mais feliz ainda porque foi uma Indicação de sua autoria e, como frisou em sua fala, 

como educadora as suas primeiras Indicações nessa Casa foram voltadas para a educação, onde muitas Escolas já 

foram reformadas e, tem aqui a gratidão ao Governo Tempo de Reconstruir por atender as indicações dando uma 

melhor qualidade de vida aos professores e um ambiente adequado aos estudantes e assim favorecendo uma 

educação de qualidade para todos. Ainda sobre o bairro Maria Rita lembra que os vereadores que lhes antecederam 

há muito tempo lutaram para que esse loteamento se tornasse um bairro, tiveram os ex-vereadores Robson Rios, 

Filemon Neto, Valdemarzinho, Adonias e muitos outros que lutaram contra uma pequena oposição que não 

aceitavam que lá se transformasse em um bairro, mas conseguiram que a Lei fosse aprovada, então parabeniza 

esse povo que lá atrás permitiram que hoje o Governo Tempo de Reconstruir fizesse essa obra.  Pela ordem o 

vereador Neguim Silva pediu um aparte e frisou que foi uma obra feita toda com recurso próprio não houve 

nenhuma ajuda do Governo do Estado, de Deputado Federal ou Estadual que tenha enviado emenda para que fosse 

feito aquele bairro, mas sim foi feita com o recurso dos royalties e do próprio município.  Então, fica a prova de que 

quando se quer se faz, basta ter o compromisso e responsabilidade . Ainda com a palavra a vereadora Iaciaria Rios 

falou que durante o discurso no bairro Maria Rita a Prefeita anunciou outras obras que virão em vários bairros, 

alguns já citados pelos vereadores Enderson e Neguim e, também destaca o bairro Parque Henrique  que vai ser 

submetido a obras de pavimentação asfáltica e fica muito feliz porque é uma Indicação de sua autoria, pois são 

sabedores que aquele povo está necessitando de melhorias naquele bairro. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Totinho Sampaio frisou que é motivo de muita alegria pra todos eles vereadores falar sobre a obra do bairro Maria 

Rita principalmente para os moradores. Enfatizou que no seu mandato passado os vereadore s Zé Renato, Jotinha 

e Gard sabe o quanto lutou por aquele bairro, fez Indicações, cobrou, mas infelizmente não teve êxito e, agora no 

seu segundo mandato com a Prefeita Vanessa Maia continuou pedindo, cobrando, fez Indicações que foram 

aprovadas por todos os vereadores e fica muito feliz pela Prefeita ter entregue aquela grande obra. Falou que 

passando pela aquela avenida no sábado observou que não tinha mais nenhuma casa com placa de vende -se, então 

é sinal que o povo não quer mais sair e hoje estão felizes em morar naquele bairro. Enfim, seu papel é esse, cobrar, 

pedir e tentar trazer o melhor para a cidade de Pedreiras, pois sempre quer o melhor para os munícipes. Mencionou 

que passou três anos cobrando as estradas vicinais e agora a Prefeita está concluindo a última, a estrada que liga 

Pedreiras ao Povoado Santa Edwirgens e segundo a empresa até o final do mês essa obra será entregue , então fica 

muito feliz porque muitos alimentos são transportados por aquelas vicinais e é mais um pedido seu que está sendo 

executado. Outra cobrança sobre falta de água na cidade, pois infelizmente a CAEMA deixa a desejar e, ver várias 

pessoas dizer que é amigo do Governador e representante do Governo, mas ninguém cobra a CAEMA, pois a falta 

de água em Pedreiras não é culpa da Prefeita, pois o abastecimento de água é de responsabilidade da CAEMA e do 

Estado e, a Prefeitura tem três carros pipas abastecendo a zona urbana e rural. E isso é uma grande falta de respeito 

da CAEMA para com a população de Pedreiras, pois a Prefeita já doou os terenos e até agora nenhum elevado foi 

construído, mas vai continuar cobrando e espera que esse problema seja resolvido.  Não havendo mais nenhum 

vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Presidente Interina encerrou o Grande Expediente e passou para as 

Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que queira se manifestar nas Explicações Pessoais  e, não 

havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Presidente Interina declarou em nome de Deus e do povo de 

Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária, autorizando a lavrar a presente Ata, que após lida, apreciada e aprovada 

será por todos assinada. “Sala das Sessões da Câmara municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado 

do Maranhão em 02 de julho de 2024”.                                                              


